Allegato determina n.240 del 20/03/2020 composto di n.3 facciate
Comune di Cesenatico

SETTORE 1
Servizio Infanzia e Scuola
Via Armellini, 18/B- Cesenatico -Tel. 0547/79321-79273 – Fax. 0547/79283

www.comune.cesentico.fc.it - servizioscuola@comune.cesenatico.fc.it
ISCRIZIONE AI CENTRI RICREATIVI ESTIVI ANNO 2020

Le domande sono da presentare esclusivamente on line 

scadenza giovedì 30 aprile 2020 ore 13.00

Si rende noto
che il Comune di Cesenatico intende promuovere l’organizzazione nei mesi di luglio ed agosto 2020 dei seguenti Centri ricreativi estivi (CRE) a carattere socio-educativo per complessivi n. 200 bambini per ciascun mese:
	Centro Estivo per l’Infanzia 
	per bambine e bambini in età di frequenza di scuola dell’infanzia (scuola materna) 
	presso la scuola dell’infanzia “La Vela” in via Don Minzoni, 19 – zona Peep di Madonnina

	Parco Giochi Estivo
	per bambine e bambini frequentanti la scuola primaria (scuola elementare) nell’anno scolastico 2019/2020
	presso la scuola primaria “Ada Negri” in via Don Minzoni, 23 – zona Peep di Madonnina


	Centro Estivo Adolescenti
	per ragazze e ragazzi frequentanti la scuola secondaria di 1°grado (scuola media) nell’anno scolastico 2019/2020
	presso la scuola primaria “Ada Negri” in via Don Minzoni, 23 – zona Peep di Madonnina


I Centri Ricreativi Estivi sono funzionanti dalle ore 8,00 alle ore 17,00 di ogni giorno della settimana anche se festivo, con l’esclusione delle sole domeniche e dunque per un totale di 53 giornate.
La domanda di iscrizione può essere avanzata per entrambi i mesi, per uno solo di essi, oppure per n. 2 settimane consecutive (nello stesso mese).
Viene evidenziato che la scelta del periodo di frequenza (due mesi, un mese o due settimane consecutive nello stesso mese) deve essere inderogabilmente avanzata entro il 30/04/2020 ore 13.00, restando inibita la possibilità di chiedere variazioni di frequenza a servizio già avviato.
La presentazione delle domande da parte degli interessati a fruire del servizio dovrà avvenire esclusivamente on line sulla piattaforma disponibile sul sito comunale compilando l’apposita form, previa acquisizione sul medesimo sito delle necessarie credenziali individuali di accesso:

https://portalescuola.comune.cesenatico.fc.it/UserLogin/LoginUser.aspx?AcceptsCookies=OK 

Al termine della compilazione on-line la domanda dovrà essere inoltrata, mediante apposito comando, al Comune di Cesenatico entro e non oltre la scadenza delle ore 13.00 di giovedì 30 aprile 2020.

Gli interessati a fruire del servizio, in caso di necessità di approfondimenti o maggiori informazioni, potranno contattare l’Ufficio Infanzia e Scuola del Comune telefonicamente (tel. 054779321 - 054779273), oppure all’indirizzo mail servizioscuola@comune.cesenatico.fc.it nelle giornate dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00 e giovedì anche dalle ore 15.00 alle ore 17. 00).
Verranno accolte con preferenza le domande avanzate per iscrizioni per entrambi i mesi e successivamente per iscrizioni mensili rispetto a quelle per due settimane consecutive nello stesso mese. 
In caso di domande superiori ai posti disponibili, verrà formulata una graduatoria sulla base dei criteri stabiliti dalla Carta dei servizi del Comune di Cesenatico, che tengono conto in primo luogo della durata della frequenza e solo successivamente della situazione reddituale del nucleo famigliare interessato.
Al riguardo farà fede, salvo l’esito di possibili controlli, la Dichiarazione Sostitutiva Unica - D.S.U. - e attestazione ISE/ISEE rilasciata nell’anno 2020 presentata all’atto della domanda e comunque trasmessa per mail/pec entro la data di scadenza del 30/04/2020 ore 13.00. 
La mancata presentazione inciderà sulla posizione nell’eventuale graduatoria.
La retta di frequenza mensile (da rapportare in caso di frequenza di bimestre o di n. 2 settimane consecutive nello stesso mese o bimestre), da pagare direttamente al gestore del servizio anticipatamente rispetto all’inserimento è composta dalla somma di una quota fissa di € 232,77 e di una parte variabile (per un importo massimo di € 131,23) quantificata in base al valore ISEE del nucleo famigliare di appartenenza e valutata in base ai criteri stabiliti dal “Regolamento comunale per la concessione di agevolazioni di natura economica nei servizi scolastici” approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 46 del 14.6.2016:

	Fino alla soglia pari a 

€ 6.174,44 (soglia minima)
	Solo € 232,77 di quota fissa 

	Da € 6.174,45  a € 9.261,67
	Quota fissa di € 232,77 + Quota variabile rapportata ai limiti reddituali massimi e minimi considerati, ottenuta applicando la formula sotto descritta *

	Oltre € 9.261,67   (soglia massima)
	Quota fissa  di € 232,77 + Quota variabile pari a € 131,23= € 364,00



* Rapporto fra la differenza dell’ISEE presentato rispetto alla soglia minima e la differenza fra soglia massima e soglia minima {= 1 – (B7-B3)/(B5-B3)}, dove B7 è l’ISEE presentato, B3 è la soglia minima e B5 è la soglia massima.
La mancata presentazione dell’Attestazione ISE/ISEE comporta il pagamento della tariffa intera massima.

Le tariffe sopra indicate non verranno ridotte e/o rimborsate a fronte di un parziale ed ingiustificato utilizzo del servizio, salvo i casi meglio specificati nella Carta dei Servizi.
L’ammissione ai Centri Ricreativi Estivi comunali è riservata a bimbi e ragazzi residenti nel territorio del Comune di Cesenatico, i cui genitori svolgono attività lavorativa durante i mesi di apertura dei Centri Estivi, fatti salvi i nuclei in carico ai servizi sociali o portatori di disabilità.
Il Comune di Cesenatico ha aderito per il 3° anno al “Progetto per la conciliazione vita-lavoro: sostegno alle famiglie per la frequenza di centri estivi – FSE 2014/2020 – anno 2020” finanziato con le risorse del Fondo Sociale Europeo, a sostegno delle famiglie che iscriveranno i propri figli di età compresa tra i 3 e i 13 anni ai Centri Ricreativi Estivi del territorio comunale di Cesenatico, attraverso l’abbattimento delle rette di frequenza. 

Per la definizione dei destinatari, requisiti, procedure e modalità, si rimanda al bando dedicato che verrà successivamente pubblicato sul sito del Comune di Cesenatico.

E’ intenzione del Comune organizzare un servizio di trasporto da punti fermata individuati nel territorio (in funzione delle domanda pervenute) al centro estivo e ritorno.

Il servizio di trasporto prevede il pagamento al Comune di € 27,71 mensili (€ 13,85 per n. 2 settimane consecutive nello stesso mese).
In relazione ai requisiti sanitari per l’ammissione nei centri estivi, salvo quanto previsto dalla legge n.119 del 31 luglio 2017 “Disposizioni urgenti in materia di prevenzione vaccinale, di malattie infettive e di controversie relative alla somministrazione di farmaci”, la vaccinazione antitifica non è richiesta dalla Regione Emilia-Romagna (delibera di Giunta Regionale n.247 del 26/02/2018).
I posti disponibili per ciascun Centro saranno suddivisi in proporzione alle domande avanzate per le rispettive fasce d’età.
Eventuali richieste per ottenere agevolazioni nel pagamento dei servizi erogati possono essere avanzate esclusivamente da parte di nuclei familiari in carico ai servizi sociali o per bimbi disabili e dovranno essere presentate su apposito modulo (anch’esso da compilare e inoltrare mediante apposito comando, esclusivamente on line seguendo il medesimo percorso web per la presentazione della domanda), entro la scadenza del 30/04/2020 ore 13.00. 
Le richieste di agevolazione e/o di applicazione della quota variabile di tariffa in misura ridotta, la cui concessione è vincolata al non superamento di determinati limiti ISEE, saranno oggetto dei controlli e verifiche previste dal vigente Regolamento comunale per le agevolazioni economiche in campo scolastico e successive modifiche e condotti anche con l’ausilio della Guardia di Finanza in virtù del Protocollo d’intesa approvato con deliberazione della Giunta Comunale. n. 413 del 10/11/2011.
Viene precisato che i benefici economici assegnati dalla Regione precedono le agevolazioni economiche comunali e, nel caso di cumulo, queste ultime saranno riconosciute fino al limite delle spesa per la retta.
Si evidenzia che l’organizzazione dei CRE comunali 2020 potrà essere oggetto di rideterminazione e/o annullamento a seguito di provvedimenti contingenti legati all’emergenza Covid-19

Cesenatico, 01.04.2020








Il Dirigente del Settore

       Claudio Ceredi
