


MODALITA’ DI UTILIZZO  BOLLINO ROSA:
· è rilasciato dal Comune di residenza a donne  in stato di gravidanza o  partorienti;
· può essere utilizzato nel territorio dei Comuni aderenti all’Unione Rubicone e Mare (Cesenatico, Savignano sul Rubicone, San Mauro Pascoli, Gambettola, Gatteo, Longiano, Roncofreddo, Borghi, Sogliano al Rubicone) e nel territorio dei Comuni aderenti all’Unione Valle Savio (Cesena, Bagno di Romagna, Mercato Saraceno, Montiano, Sarsina, Verghereto).
· consente la sosta in deroga ai limiti di tempo nei parcheggi a disco orario e in deroga al pagamento nei parcheggi con tariffa;
· ha la durata di 12 mesi dalla data del rilascio, se precedente al parto oppure 12 mesi dalla data del parto, se rilasciato successivamente e, in ogni caso, non è rinnovabile;
· deve essere esposto sul cruscotto dell’auto; 
· può essere utilizzato dalla donna alla guida dell’auto e dalla donna che viene trasportata da terzi;
· è considerato al pari del “contrassegno invalidi”, pertanto la Polizia Municipale competente per territorio può effettuare controlli ed eventuali contravvenzioni per l’uso improprio. E’ vietata comunque la sosta negli “stalli” riservati agli invalidi;
· può essere  definitivamente ritirato  dalla Polizia Municipale/Ausiliari del Traffico nei casi di abuso nell’utilizzo (per gli stessi casi previsti per contrassegno invalidi);

